

# 痴迷三十年 梦想终成真

## 李华垓夺得第30届世界桥牌同场双人赛冠军

记者 杨海虹

女儿是前世的情人，桥牌是今生的恋人。12岁时的惊鸿一瞥，情定终生，30多年不懈追求，终于梦想成真。刚学会玩朋友圈的李华垓写下了上面这段话，他今年48岁，湖北人，来乐清已有16年，在永久电力金具有限公司工作11年，是乐清桥牌协会会员。

9月25日，由世界桥牌联合会主办，中国桥牌协会、联众国际承办的第30届世界桥牌同场双人赛总决赛在中国北京落下帷幕。李华垓和队友游亦平代表中国队出战，两人发挥出色并最终登上世界冠军的领奖台，为乐清乃至温州的桥牌运动实现了历史性突破。

### 「乐清会人」

#### 初次搭档 过关斩将

初见李华垓时，他给人的印象很斯文，身材高挑、略显清瘦，谈吐举止温和谦逊。

桥牌的魅力在于它的不可知性。一手好牌可能会输，一手烂牌也可能赢，52张牌的组合总是千变万化，不到最后一刻胜负难分。聊起此次比赛经历，李华垓侃侃而谈。桥牌是一项极富竞技魅力的高雅智力运动，也是世界智力运动会上的比赛大项。此次赛事通过面向全球线上线下选拔，共有来自全球11个选区的40位选手进入决赛。决赛共打2天38轮95副牌，并首次通过桥牌在线网络平台进行竞技。也就是说，参赛选手要通过电脑与搭档合作，同对手进行较量。

李华垓和北京的游亦平是在网络预选赛出线后，由赞助商随机分配组成的一对。9月24日开赛前一天，两人第一次见面，彼此并不了解。第一轮比赛结束后，他们的成绩排第七，随后几轮，名次一直在四五名徘徊，而在这过程中，李华垓对搭档的实力有了一个初步了解。在当天还剩下5轮15副牌时，借着休息间隙，李华垓主动找游亦平进行了一次战略沟通。

中国人讲究温良恭俭让，凡事不越界。而西方人崇尚冒险，崇拜个人英雄，此次赛事牌型的设计者也秉承了这种思想，所以我们要忘记国内比赛的习惯，要适度冒险，而我们的能力也能够进行这种冒险。李华垓对队友说的这一番话，除战略考虑外，也是对搭档实力的一种肯定和鼓励。实践证明这番话很有效果，当天比赛结束后，两人的名次升到了第三。

其实此刻的形势是挺险恶的，他们的成绩与第一名的新加坡选手相差较大，与后面的几名又很接近，加上首日比赛已完成整个赛事的60%，想要追上去有极大的难度，而稍有差池，可能最后连前三都保不住。

不过李华垓在认真分析后，鼓励搭档说：新加坡这对选手这么年轻，领先优势又这么大，他们一定会面临巨大的夺冠压力，可能今晚会上失眠，只要不放弃，我们一定会追上去，甚至会超过他们。

直到这时，游亦平才知道李华垓是为夺冠而来，与他会心一笑，挥手道别。事实上，为这次比赛，李华垓做了充分准备，平时有午休习惯的他根据赛程提早一周停止了午休，调节好生物钟。此外，出发前，他还特意带了公司董事长早年送他的一瓶香水，他希望自己能成为赛场上那最特别的一个，给予自己一份良好的心理暗示。

#### 跌宕起伏 扣人心弦

第二天，赛场风云突变，正如李华垓预想的那样，原本排在第一名的新加坡选手的分数如同一只步入漫漫熊途的股票，不停下跌，而李华垓与搭档一直稳步前进，在打到还剩最后6副牌时，两人的排名终于升到第一名。

然而赛场上总是瞬息万变的，最后6副牌让选手们的名次发生了天翻地覆的变化。由于体力不支，李华垓和队友在最后6副牌的前4副牌全是负分，丢分非常严重。而一对葡萄牙选手在最后2副牌之前的4副牌里发挥神勇，以0.07%的微弱优势超过了李华垓这对“跃居榜首”。

难道煮熟的鸭子要飞了？李华垓看着这几副牌正在沮丧时，猛然想到搭档可能更伤心，因为问题主要出在那边，如果就此崩溃，可能两人都会遗憾一辈子。于是他迅速回过神来，在牌桌对话框里，打上



李华垓（右）与队友领取冠军奖杯。

几个简单的英文：no problem ,next(没关系，下一副)。希望搭档保持镇定。

最后两副牌，两人奋力防守，打出了两手好牌。比赛结束，而最后2副牌的统计结果迟迟没出来，躁动的比赛大厅安静了下来。计分室终于传来中国人获得冠军的消息，最终李华垓和队友以0.23%的微弱优势再次反超，获得第30届世界桥牌同场双人赛总决赛冠军，圆了多年的梦想！

#### 惊鸿一瞥 情定终生

此次夺冠，让李华垓的桥牌之路达到了一个巅峰。说起与桥牌的结缘，他笑说那过程犹如谈恋爱。

1980年一个雨后的清晨，读小学五年级的李华垓在上学路上，无意中看到了半张湿透了的报纸，由于沾在地上无法捡起来，他索性就蹲着看，其中一则关于桥牌的报道引起了他的注意，虽然看不懂，但让他很好奇，她神秘而高贵，竟能让不同国家、不同肤色的人坐在一起切磋，超越了国籍和种族。

那时，我就确定，她一定不在乡下，只有在大城市里才能找到。李华垓说，因为自己的坚持，他没有去上免费的师范学校，而是上了仙桃市的重点高中仙桃一中。处于青春叛逆期的李华垓几乎走遍了仙桃市每一个新华书店，疯狂购买了许多象棋、国际象棋、围棋等课外书籍，如饥似渴地阅读、钻研。同时，他也在找那个神秘、高贵、美丽的她。

他依稀记得那是在高一一下学期的某个下午，他走到靠汉江边的一家小书店，店员是一名扎两条长辫子、穿白色衬衣的姐姐，他走到放体育书籍的柜台前，看到一本书的里脊上写着“桥牌”两个字时，他却转身就走，头也不回地回到了学校。

终于找到她了，但是她就像全校最漂亮的女生一样，我只敢偷偷瞄一眼，仿佛多看一眼就是犯罪！李华垓笑着向记者解释当时为何转身跑掉的心理。过了一段时间，他再次去那家书店，壮着胆子仔细看清了那本书，叫《桥牌定约中的忍让与规避》，但依然没有勇气拿那本书翻看。后来每隔一段日子，他就去书店，看到那本书依然立在书柜的那个位置，一动不动。李华垓坚信，她是他的，她不会跟任何人走。

因为平时不务正业，李华垓在班里的成绩从一开始的名列前茅到后来垫底。距离高考还有三个

月的一天晚上，李华垓在家里遭到父亲整夜的责骂，他一宿无眠，母亲去去世早，父亲供他上学不容易，在村里，很多亲朋对他上大学都寄予厚望。此外，高考是能和 她 继续交往的唯一出路，难不成回家种地，天荒地老，他当着父亲的面烧掉了所有与高考无关的棋类书籍，并庆幸她不在里面。

考完高考最后一门后，他做的第一件事就是冲到新华书店，买下了那本桥牌书，一路飞奔跑到汉江边，迫不及待地打开书的扉页，并慢慢尝试着去了解她，懂她。

大二那年，李华垓教会了三名同班同学打桥牌后，组成了桥牌队，从系里PK到院里，从院里PK到外校，从普通大学PK到名牌大学，从大学PK到船舶研究所、部队、干部疗养院等，回想起那段日子，李华垓说只能用两个字总结：疯狂！

#### 念念不忘 必有回响

通过自学及各类比赛，李华垓的牌技提升很快，在武汉桥牌界也有了一定的知名度。大三那年，中国桥牌协会组织了全国青年桥牌集训队选拔赛，湖北赛区选拔赛的通知发到了每一所大专院校，但不知何故，作为当时学院桥协的负责人，他竟没有得到通知，遗憾至今。

大学毕业后，李华垓工作经历比较坎坷，但时刻没有放弃桥牌。2000年，李华垓来到乐清谋生，由于网络普及，他偶尔在网上找人切磋。在一次偶遇中，他得知乐清有桥牌协会，那一刻他感觉漂泊的心终于有了归属。在这个家里，他得到了陈余钊、林鹏、南海等乐清人如兄弟般的照顾。

本次大赛夺冠，也许是我人生中的顶点，但我更希望它是一个新的起点，激励我和许许多多热爱桥牌的人向更高的目标前进。李华垓说，桥牌给予他的不仅仅是一张证书，一个奖杯，一种爱好，与桥牌结缘后，启迪了心智，领悟了人生。桥牌竞技与工作、创业、人生其实是一样的，除了要有雄厚的实力、必胜的信心及一些运气外，还需要处变不惊，愈挫愈勇，咬住一个目标坚持下去。

如果您身边有一技之长或特点突出或与众不同的亲朋好友，请拨打乐清日报新闻热线61116222，向我们推荐上“乐清会人”栏目哦！

### 「天气」

#### 一夜知秋 还请保暖

本报讯(记者 杨海虹 通讯员 柳建英) 穿长袖还是短袖？今天可以穿长袖了，真的有点凉。一夜之间乐清气温大跳水，大街上，大多数市民脱去夏装，换上秋装出行。

第19号台风“艾利”渐走渐远，一股强冷空气南下并影响乐清，冷空气与台风的外围势力相遇，一番激战，带来降雨、大风的同时，也让气温相比国庆期间降了一个台阶，昨日最低温出现在城北，为13.7。家住芙蓉岭底的张大爷一大早就穿长袖去农田里干活，出门后发现天气凉，又回家穿了件薄外套才觉得暖和。

随着台风走远，冷空气占据有利形势后，气温开始缓慢下降，但雨水一时半会儿还难成气候。据气象专家介绍，国庆长假以雨水收尾，受冷空气影响，乐清秋意渐浓，能否顺利入秋，就看本周的气温表现了。由于底层偏东气流控制，本周云系较多，因此将会以多云到阴天为主。

白露身不露，寒露脚不露。寒露节气后，接下来超过30的天气预计不会再有了，气温开始明显下降，天气由凉转寒，早晚温差大，市民要注意保暖，尤其脚部保暖，金秋之时，燥气当令，如调养不当，人体会常常出现咽干、鼻燥、皮肤干燥等一系列的“秋燥”症状。所以此时节的饮食调养应以滋阴润燥为宜，这就要多喝水，尤其是蜂蜜水，同时，多吃雪梨、香蕉、哈密瓜、苹果、提子、石榴等水果，既能补充人体所需水分，又可防止因“秋燥”而引起的便秘，起到润肺、养肺的作用。

#### 未来天气预报

周二	阴到多云	19-24
周三	多云到阴	20-26
周四	多云	19-26
周五	多云	19-26
周六	多云到阴，有时有阵雨	20-25
周日	雨止转阴到多云	20-26



发布公益便民活动就找事事通  
参加公益便民活动也找事事通

### 「事事通」

#### 公益声乐课 明早来报名

本报讯(记者 郑露露)乐清市文化馆2016年公益课堂10月第四期声乐班要开始报名啦，想学声乐的市民可别错过报名时间。

此次授课的老师是乐清市文化馆声乐干部、国家二级演员、中国音乐家协会会员郑立青，招生对象为全市市民(成人)，名额共45人。

报名时间从10月12日9时开始，先到先得，额满为止。报名方式看清楚哦，关注乐清市文化馆公众平台(公众微信号：yqswghg)，点击进入文化馆网站注册报名(已注册可以直接报名)。

上课地点为乐清市文化馆新馆(地址：市区晨曦路和四环路交叉口，市文化综合体)二楼多功能厅，第一次上课时间安排在10月17日15时，此后每周一、四15时上课，共6次课(12课时)。

#### 世界精神卫生日 关注心理这道坎



本报讯(记者 杨海虹 通讯员 冰洁) 10月10日是世界精神卫生日，今年的主题为“心理健康 社会和谐”。10月9日上午，乐清康宁医院的精神科医生和心理咨询师一同走进乐成街道西城社区，为社区老年人带去了有趣的体验。

当天，乐清康宁医院组织90多名社区老人开展绿丝带联盟活动，老人们纷纷手系绿丝带，通过这种方式相互传递健康理念，现场热闹非凡。康宁医院的心理咨询师们身着便服，面带温暖的微笑，以亲切的方式融入到老人中去，其中记忆力的训练游戏和精神心理健康科普知识问答将活动推向了高潮，老人们簇拥着咨询师，挑战自己的大脑极限。

乐清康宁医院负责人介绍，老年人群体庞大，如果能在他们之间建立起一个相互支持的网络，那么他们将更有力量。而通过日常一些心理训练有助于缓解老年人的孤独感，增强他们的自信心，发挥出自己的能力，体会到成功的喜悦，延缓老年痴呆。

### 乐清市人大常委会 关于批准对瓯江北口大桥项目融资有关事项的决议

(2016年10月10日乐清市第十五届人大常委会第四十次会议通过)

乐清市第十五届人大常委会第四十次会议，听取了市财政局局长王友闻受市人民政府委托所作的《关于瓯江北口大桥项目融资有关事项的报告》。会议经过认真审查，决定批准市人民政府将其承担的13.72亿元资金以产业基金等方式进行融资，并将13.72亿元资金及其他成本和政府购买服务资金暂按15.95亿元纳入乐清市当期年度财政预算和中长期财政预算规划。

### 乐清市人大常委会 关于市、镇两级人民代表大会换届选举有关事项的决定

(2016年10月10日乐清市第十五届人大常委会第四十次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《浙江省县、乡两级人民代表大会代表选举实施细则》的规定和省委、温州市委、乐清市委文件精神，乐清市第十五届人民代表大会第四十次会议，就市、镇两级人民代表大会换届选举的有关事项作出如下决定。

一、时间安排：2016年10月做好换届选举的准备工作；11月至12月选举新一届市、镇两级人民代表大会代表和柳市镇、淡溪镇、雁荡镇等镇人民代表大会代表，选举日确定在12月中旬；2016年12月底前召开新一届柳

市镇、淡溪镇、雁荡镇等镇人民代表大会第一次会议，选举产生镇级国家机关领导人员；2017年2月20日前，召开新一届市人民代表大会第一次会议，选举产生市级国家机关领导人员和出席温州市第十三届人民代表大会代表。2016年因行政区划调整已依法选举产生新一届乡镇人民代表大会的乡镇，不再进行乡镇人大换届选举，其新一届乡镇人大代表的任期结束时间与本次换届选举产生的市、镇人民代表大会一致。

二、省人大常委会确定我市第十六届人民代表大会代表名额为395

名。代表名额根据选举法有关规定，结合我市实际进行分配。

三、柳市镇、淡溪镇、雁荡镇等镇人民代表大会代表名额已经市第十五届人大常委会第三十七次会议确定，由各镇选举委员会结合本镇实际，根据各选区人口数，按照每一代表所代表的城乡人口数相同的原则进行分配。

四、市本级及柳市镇、淡溪镇、雁荡镇设立选举委员会，已换届的乡镇、各街道设立选举工作领导小组，在同级党(工)委和市人大常委会的领导下，主持或承办市、镇两级人民

代表大会代表的选举。市、镇选举委员会和乡镇(街道)选举工作领导小组由党委、人大、政府相关部门中有一定选举工作经验的人员组成，经市人大常委会任命产生。

五、市、镇两级人民代表大会代表实行同步换届选举，选举日由市选举委员会统一确定。选举工作计划、有关规定以及办法由市选举委员会统一制订，各镇选举委员会和乡镇(街道)选举工作领导小组制定选举工作实施方案。两级人民代表大会代表候选人在同一时间内分别提名，并同时分别选举。